
 
Ο  Μακαριώτατος  Αρχιεπίσκοπος  Αθηνών  και  Πάσης  Ελλάδος  κ.κ.  Ιερώνυμος  

στις  7  Δεκεμβρίου  2015  δέχθηκε  στα  γραφεία  της  Ιεράς  Αρχιεπισκοπής  Αθηνών 
ολιγομελή  αντιπροσωπεία  πολιτικών  του  Δανικού  Κοινοβουλίου  με  επικεφαλής  τον 
Λουθηρανό Επίσκοπο Κοπεγχάγης κ. Peter Skov‐Jakobsen προκειμένου να συζητήσουν 
σχετικά με την προσφυγική κρίση. Την αντιπροσωπεία αποτελούσαν ο  αιδεσιμότατος 
Niels  Nymann  Eriksen,  η  κ. Mette  Bock,  βουλευτής  της  Liberal  Alliance,  η  κ.  Karen 
Johanne  Klint,  βουλευτής  των  Social  Democrats,  η  κ.  Margrete  Auken,   μέλος  του 
Ευρωκοινοβουλίου, ο κ. Dan Biswas και ο κ. Kenneth Brant Hansen από την οργάνωση 
Faros καθώς και η κ. Laura Friis Wang, δημοσιογράφος. Στην συνάντηση παρεβρέθησαν 
ο  Πρόεδρος  του  “Κέντρου”,  Σεβασμιώτατος  Μητροπολίτης  Ιλίου,  Αχαρνών  και 
Πετρουπόλεως  κ.  Αθηναγόρας  ο  Διευθυντής,  Αρχιμ.  Χρυσόστομος  Συμεωνίδης,  η 
Προϊσταμένη  του Οικουμενικού Προγράμματος Προσφύγων κ.  Ευθαλία Παππά και  οι 
συνεργάτες του “Κέντρου” κ. Ευαγγελία Δουρίδα και κ. Ζακία Άκρα.  

Ο  Μακαριώτατος  αφού  αναφέρθηκε  στην  οικονομική  κρίση  που  πλήττει  την 
χώρα,  παρουσίασε  το  κοινωνικό  και  φιλανθρωπικό  έργο  της  Εκκλησίας  και 
συγκεκριμένα  της  Αρχιεπισκοπής  Αθηνών  τόσο  για  το  γενικό  πληθυσμό  όσο  και  για 
τους πρόσφυγες. Αναφερόμενος μάλιστα στον τρόπο που διαχειρίζεται η Ευρώπη την 
προσφυγική  κρίση  δήλωσε  ότι  η  Ευρώπη πρέπει  να  επιστρέψει  στις  ρίζες  της  και  να 
γίνει ξανά η Ευρώπη των αξιών, της αλληλεγγύης και της δικαιοσύνης και όχι η Ευρώπη 
των οικονομικών συμφερόντων. Στη συνέχεια ο Πρόεδρος του “Κέντρου” παρουσίασε 
τις δράσεις που αναλαμβάνει ο φορέας για τους πρόσφυγες.  

Το απόγευμα της  ίδιας ημέρας η αντιπροσωπεία επισκέφθηκε το γραφείο του 
Οικουμενικού  Προγράμματος  Προσφύγων  όπου  και  συνομίλησε  με  την  κ.  Ευθαλία 
Παππά  και  τους  συνεργάτες  του  γραφείου  για  τις  δράσεις  που  αναλαμβάνουν  με 
αντικείμενο την οικογενειακή συνένωση αιτούντων άσυλο που βρίσκονται στην Ελλάδα 
με  μέλη  των  οικογενειών  τους  που  διαβιούν  σε  άλλη  ευρωπαϊκή  χώρα.  Ιδιαίτερη 
έμφαση  δόθηκε  στον  τρόπο  που  ανταποκρίνονται  οι  ευρωπαϊκές  πρωτεύουσες  στα 
εξερχόμενα  αιτήματα  ασύλου  των  ευάλωτων  περιπτώσεων  στο  πλαίσιο  του 
Κανονισμού  Δουβλίνο  ΙΙΙ  προκειμένου  αυτά  να  εξετασθούν   όχι  στην  πρώτη  χώρα 
ασύλου  (Ελλάδα)  αλλά  στη  χώρα  που  ήδη  διαβιούν  μέλη  των  οικογενειών  των 
αιτούντων.  Ο  Λουθηρανός  Επίσκοπος  Κοπεγχάγης  Peter  Skov‐Jakobsen,   o  oποίος  σε 
διάστημα  4  μηνών  επισκέπτεται  για  δεύτερη  φορά  το  Οικουμενικό  Πρόγραμμα 
Προσφύγων της Εκκλησίας στην Ελλάδα, συνεχάρη την ομάδα των συνεργατών για την 
εξαιρετική,  όπως  είπε,  και  συγκινητική  δουλειά  τους  στο  πεδίο,  η  οποία  διακρίνεται 
αφενός  από  την  προσήλωση  στις  αρχές  της  αλληλεγγύης  και  του  σεβασμού  της 
αξιοπρέπειας  του  ανθρωπίνου  προσώπου  και,  αφετέρου  από  την  προαγωγή  του 
προσφυγικού  δικαίου  και  την  αξιοποίηση  του  ευρωπαϊκού  νομικού  οπλοστασίου 
προστασίας των θεμελιωδών ελευθεριών του ανθρώπου.  


